

“感谢党派来的山东好医生”

淄川区医院骨科医生刘仲昌赴渝支医

通讯员 孙喆 报道

晨报讯 近日,鲁渝健康扶贫石柱医疗队临时党支部书记、石柱县中医院骨科副主任、淄川区医院赴渝支医医生刘仲昌的带领下,到石柱土家族自治县黄水镇中心卫生院开展支医义诊活动,为当地群众提供家门口的就医便利。

刘仲昌介绍,重庆市石柱土家族自治县多山交通不便,医疗资源分布不均,群众看病难的情况较为突出。当地百姓为了看病,常常翻山越岭走很远很远的山路来到医院。

“结合疫情防控需要,尽量减少大面积人群聚集,让基层医

院点将,让多专业灵活组团,让当地患者少跑腿,一定擦亮健康扶贫的‘山东品牌’。”刘仲昌说,鲁渝健康扶贫石柱医疗队临时党支部根据市卫生健康委开展的“看病不求人 患者少跑腿”优化卫生健康环境活动精神,精心组织,积极创新服务模式,在石柱县推出了“团队动起来,患者少跑腿”支医服务。

淄博支医团队共有队员24名,涵盖医疗、护理、影像、检验等专业,分布在石柱县2家县级医院,10个乡镇卫生院,每家乡镇医院仅有1-2名支医队员。由于分布零散偏远,很难组织实现整体帮扶行动。临时党支部

以支医队员所在医院为基层工作点,由定点支医队员负责协调受援单位实际需要,联络医疗队提出会诊义诊等帮扶需求。开创医疗队“小型化机动式组团”模式,根据受援单位需求抽调人员精准组团,小型化机动支医,有效地调动医疗资源精准下沉。前期根据黄水镇中心卫生院提出以外科中医康复为主的帮扶专业申请,医疗队9名同志组成帮扶小分队前往黄水镇,到达后院领导立即组织召开对口帮扶座谈会,决定在黄水镇中心卫生院设置第一个“支援基层工作点”,进行早交班、教学查房、业务交流、会诊和义诊活动。

刘仲昌说,他们共为79人次进行了义诊,发现骨病患者有15人,患者主要为膝关节骨性关节炎、腰椎间盘突出症、腰肌劳损、类风湿性关节炎、骨折术后等。

“其中一名从重庆主城区来黄水度假的膝关节病患者,听说是从山东来的专家,特意过来就诊。第一次来的时候没有带以前的影像学资料,听说义诊时间为一天,特意回去取来影像资料再次就诊。”刘仲昌说,经过询问病史、仔细查体、阅片,他和同事们为患者给出了下一步的治疗方案及指导建议。患者及家属对山东医疗队的治疗非常满意,临走的时候竖起了大拇指。

义诊中,刘仲昌和医疗队的其他骨科专家还到行动不便的患者家中送医送药送健康。一患者左侧外踝骨折患者居家康复处理不当,石膏托外固定两个月,踝关节功能严重受限,左下肢已出现肌肉萎缩。刘仲昌和同事们发现后,立即为其拆掉石膏外固定,并指导患者进行关节活动训练、下肢力量训练和模拟负重训练。还结合病例,现场对随行黄水镇中心卫生院医生开展培训指导。

“感谢党给我们派来这么好的山东医生,让我们大巴山里的老乡,在家门口就能得到医疗专家的治疗。”这名患者激动地说。

医师节表彰优秀医务工作者

淄博市精神卫生中心举办第三届医师节表彰大会暨医师座谈会

通讯员 吕玲 李凌峰 报道

晨报讯 8月19日下午,淄博市精神卫生中心举行医师节表彰大会暨医师座谈会,院领导班子成员及相关科室负责人、部分医师代表出席会议。

本次会议由副院长王法鑫主持,他首先对全体医师致以节日的问候和祝福,接下来医务科科长高丽红汇报了医师节系列活动开展情况及医务科近期工作重点,宣读获奖人员名单,由院领导为淄博市抗疫先锋、淄博市百佳医师、医院优秀医师、优秀病历书写者颁奖。

座谈期间,医师代表踊跃发言。精神科男二病区主任陈玉民说:“我们没有万丈光芒,但始终温暖有光。我们会继续发扬

好的做法,改善不足之处,有信心做得更好。”精神科女三病区主任王陶丽讲到因新冠疫情病区实行封闭管理期间,医护人员舍小家为大家,同疫情展开了一场没有硝烟的战争,用实际行动完美诠释了什么是奉献与责任。各位医师代表也陆续分享各自的从医经历和人生感悟,表达自己奉献精神卫生事业的坚定信心。

院长任清涛代表医院领导班子,向长期以来奋战在临床一线、无私奉献的全体医师们致以衷心的感谢和诚挚的问候,同时向这次获表彰的各位优秀医师、优秀团队表示热烈的祝贺。任清涛说,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全院广大医务工作者白衣执

甲、逆行出征,英勇无畏、义无反顾冲在疫情防控第一线,谱写了一曲曲感人肺腑的奉献之歌,以实际行动展现了淄博精卫人的风采,你们是新时代最可敬的人。下一步医院面临三甲复审工作,涉及到的医疗条款多、工作量大、任务繁重,希望医疗人员迎难而上,将三甲复审工作与日常工作紧密结合起来,统筹推进,交出一份合格的答卷。

院党总支书记郭守恒总结发言,他首先祝全体医师节日快乐,勉励大家要牢记“全心全意为大众身心健康服务”的宗旨,弘扬主旋律,发展正能量,转变观念、开拓创新,加速推进医院创新发展,共同创造精神卫生事业美好的明天。

东坪卫生院巡诊点

发现一心梗患者并协助转运救治

记者 王甜

通讯员 翟永 报道

晨报讯 8月15日,在淄川区西河镇核桃峪村,驻村医生在巡诊服务时,一名患者身体不适,医生了解其症状后及时将患者运送到卫生院进行就医检查,患者被确诊为心肌梗死,随后协助患者家属将患者及时转入上级医院进行治疗。

当天是东坪卫生院空白村服务点巡诊的日子,早上九点,东坪辖区核桃峪村服务点巡诊大夫翟永、淄川区医院一村医张元芹大夫按时到达服务点开始巡诊服务。

村民刘大娘是医疗服务点的常客,长年患有高血压病,几乎每次都会到服务点就诊,量量血压,拉拉家常。在当天的就诊中自述这几天经常胃痛,自己服用

速效救心丸后能缓解,职业敏感让翟永感觉这不是简单的胃痛。通过进一步检查、问诊,患者是胸骨后疼痛,在劳累后加重,休息后能缓解,每次疼痛时间2-5分钟不等。翟永大夫跟患者解释,应尽快做心电图明确诊断。但刘大娘认为就是简单的胃痛,以前也是胃不好,不想去做心电图。经两位医生进一步劝说,刘大娘才愿意到卫生院做心电图检查。翟永及时联系东坪卫生院巡诊车辆,送大娘到卫生院做进一步检查。

通过心电图检查,刘大娘被确诊为“心肌梗死”,需及时到上级医院诊治。一村医张元芹大夫及时拨打120急救电话并联系患者家属,并将患者及时转入上级医院进行治疗。

我和贫困户不得不说的故事

□淄川区双沟卫生院

孙淑玲 李云

记得2018年3月17日这天,天气很冷但阳光明媚,我第一次见到我帮扶的贫困户,她是一位比较瘦弱的老人,脸上的皱纹诉说着岁月的沧桑。得知我此行的目的,她拉着我的手,打开了话匣子,声音颤抖地讲述着她的老伴、她的儿女、她的生活……

老人的房屋里有炉火,但是取暖的效果并不好。因为老伴刚刚去世,老人还没从悲痛中走出来,房子虽然旧了,也不暖和,但老人说还是想住在里面,因为里面还留有老伴的气息,说着说着老人的眼泪不自觉地流下来。我也跟着流下了眼泪,我轻声安慰着,怕过多的询问会触及到老人内心无以言表的痛苦……

我帮扶的这位老人是太河镇北牟村人,1943年出生,共有1子2女,儿子在41岁时因肺癌去世,留下一个年仅10岁的孙子。大女儿嫁到西河镇双股峪村,在家务农,小女儿一家三口在城里打工为生。老人有高血压、心脏病多年,常年吃药,拿出药盒子让我看,足足有七八种药……在得知老人的家庭状况后,我觉得此时老人缺少的是陪伴是沟通,她的内心是脆弱的,特别是在接

连失去儿子和丈夫后,她渴望有人陪她聊聊天,拉拉家常。我就经常出现在她家里,每月最少一次,和老人聊天,讲解健康扶贫政策,帮老人做做家务,打扫卫生。我也会聊我的工作,我的家庭、生活。老人聊她的孩子,她的老伴,有时聊着聊着还会说起她年轻的事,看看老人在渐渐忘却那些伤心事,我从心里感到高兴。每次走,老人都不舍得,拉着我的手,把我送出村口,我像一个回娘家的女儿一样,也欣然接受了这一切。

扶贫济困,乐善好施,是中华民族的传统美德。按照扶贫帮困相关文件要求,我不断提高思想认识,认真落实帮扶措施,严格履行帮扶工作职责,从人力、物力、财力方面促进扶贫工作的顺利开展。每次去帮扶前,院领导都会召开班子会,要求大家从群众最需要的出发,群众缺什么、愁什么,就倾其所能帮助;群众反对什么,不满意什么,就真心实意去改。两年来,夏天为贫困户送去西瓜,节日期间送去米面油慰问品,得知老人为吃药发愁,我便拍下药品名称,买药给老人送去。每每这时,老人总会说“别再花钱了,你挣钱也不容易,来看看我就知足了”多么

淳朴的话语,我做的这些看似再普通不过的事,在老人心里却是那样的举足轻重。

今年5月份,我们卫生院组织慢性病筛查工作,我第一个想到的是我的帮扶对象,她患高血压、冠心病已多年,这不正符合办理慢性病的条件吗?想到这里,我立即与老人的家庭医生联系,当得到确切消息后,我把这一好消息告诉老人。她激动地说:“我盼这一天已经盼了很长时间了,党和政府没有忘记我们。”老人一连串的谢谢,是发自她朴实的内心,是发自她真诚的情感。在我看来,这不仅仅只是谢谢,更多的是对健康扶贫工作的认可。

帮扶两年来,我和老人之间建立了一种很深厚的感情,这种感情像是朋友,又像是母女,我们无话不谈,彼此信任;我们互相记得对方的电话,一有事我们就会想起对方。一句“您最近身体好吗?吃饭了吗?”都会让老人高兴不已……其实,我们只是付出一点,就得到了她(他)们的认可。

看来,唯有真诚的服务,哪怕再小的举动,就能赢得群众的支持和理解。有了群众的理解和信任,看到他们脸上真诚的笑容,我们再苦再累都值得!

洪山卫生院开展廉政教育 确保毕业季廉洁纪律

近日,洪山卫生院组织全院干部职工适时学习《毕业季,向违规宴请说不》、《升学季里话纪律》、《关于严格规范操办婚丧喜庆事宜的若干规定》。通过典型案例,坚决警惕“违规收送”“公权私用”“化整为零”“不打招呼”等违规违纪行为,坚决杜绝借子女升学事宜,

大操大办、借机敛财,违规收受或者变相收受礼金及贵重物品;要守好红线底线,严格遵守中央八项规定精神和廉洁纪律,进行事前事后报告,自觉接受监督;教育干部职工以身作则,培育良好家风,带头抵制铺张浪费等不良风气。韩秀娥

寨里镇人大代表助力三秋生产

三秋生产临近,寨里镇人大代表提前谋划,积极宣传秸秆禁烧政策,助力三秋生产。

日前,寨里镇组织人大代表及群众代表就三秋生产进行了座谈,大家对全镇的秸秆禁烧和转化利用积极建言献策,并在秸秆禁烧宣传、巡查和转化利用方面

提出了自己的建议和意见。大家纷纷表示,要深入基层一线,张贴悬挂标语,发放明白纸,让政策深入人心。同时表示会积极对上申报转化扶持政策,实现秸秆还田及转化利用,为建设美丽乡村作出人大代表的贡献。

陈磊